
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 243 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 05 DE FEVEREIRO DE 2014. 

Aos 05 dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, às 9h e 32 min., reuniu-
se, ordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na Casa dos Conselhos 
no auditório da SETRAC – Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, sito 
Av. Ipiranga, 544 – Centro, com a seguinte pauta: 1) Trabalho das Comissões; 2) 
Demonstrativo Sintético - 2012; 3) Capacitação CMAS; 4) Assuntos Gerais e Informes. 
Compareceram 08 (oito) conselheiros: representantes da SETRAC e Secretaria de 
Habitação, pelo poder público; representantes da COMAC – Comissão Municipal de 
Atuação Comunitária de Petrópolis, Grupo Assistencial SOS Vida, SADIAS – 
Sociedade Ademir Damaceno para Infância e Adolescência, CRP – Conselho Regional 
de Psicologia, Associação Oficina de Jesus e Associação Casa da Cidadania pela 
sociedade civil. Com a presença de 34 (trinta e quatro) pessoas. A presidente do CMAS, 
Érica Rangel de Souza dos Santos, dá início a reunião, e solicita que o primeiro 
secretário, Ismael Eduardo Machado Damas, faça a leitura da ata da reunião ordinária nº 
242. Ata aprovada na íntegra. Primeiro ponto de pauta. Trabalho das Comissões. 
Comissão de Direito e Fiscalização: Os membros da comissão informam que foram 
realizadas 3 (três) visitas a instituições que solicitam credenciamento junto ao CMAS, à 
saber: Associação Filantrópica de Petrópolis (AFIP), Associação Petropolitana dos 
Amigos Voluntários da Saúde e no Centro de Estudos de Psicologia. A Comissão 
explica que no caso da duas últimas instituições citadas, não foi foi possível fazer a 
visita, pois não havia ninguém para recebê-los, e 3 (três) visitas a instituições que tem já 
inscrição junto ao CMAS, à saber: Educandário Princesa Isabel, Oficina de Jesus e Casa 
de Cidadania. Comissão de Divulgação: Ismael Damas, coordenador da Comissão, fala 
que as informações do blog e da página do Facebook do Conselho estão constantemente 
sendo atualizadas, e solicita a plenária que caso queiram divulgar algum evento, ou até 
mesmo fazer um denúncia que entre em contato com a Comissão. Comissão de 
Orçamento e Finanças: Cristiane Ferreira, Secretária Executiva do CMAS, justifica 
ausência do coordenador da Comissão, Carlos Jorge. Érika Rangel expõe sobre as 
reuniões da Comissão Mista formada para a elaboração do Edital de Convênios, e diz 
acreditar que na próxima reunião ordinária do mês de março será possível apresentá-lo 
para aprovação do Conselho. Demonstrativo Sintético – 2012. A presidente do CMAS 
fala sobre a possibilidade de se ter um reunião extraordinária com o objetivo de aprovar 
a Prestação de Contas do ano de 2012, e fala também que foi encaminhado um ofício do 
Fundo Nacional da Assistência Social informando que o prazo para Prestação de Contas 
do Demonstrativo Sintético de 2012 foi extendido até o dia 28 (vinte e oito) de 
fevereiro. Capacitação CMAS: Érika Rangel informa que devido a problemas no 
servidor da SETRAC não foi possível apresentar junto a plenária o layout da divulgação 
da Capacitação. As datas para a Capacitação será nos dias 11, 12, 13, 18, 19 e 20 de 
fevereiro, no auditório da SETRAC, e espera-se cerca de 70 participantes. Assuntos 
Gerais e Informes: A presidente do CMAS apresenta a nova conselheira titular, 
representante da Secretaria de Habitação, Solange Albergaria da Silva, que esta 
substituindo a conselheira Maria Inocência, que agora passa a ser suplente. Cristiane 



Ferreira agradece a presença de dois usuários da Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais (APAE) que irão participar das reuniões do Conselho. Paulo Roberto, 
conselheiro representante do SOS Vida, questiona  se os conselheiros do Conselho 
Municipal de Saúde irão participar da Capacitação. Érika Rangel responde que todos 
serão convidados a participarem da Capacitação, e que será obrigatório para todos os 
membros do CMAS, visto que foram os próprios conselheiros que solicitaram a 
realização do mesmo. Carla Maria Diniz, representante do Centro de Defesa dos 
Direitos Humanos (CDDH), parabeniza a nova gestão do Conselho, e informa que o 
Conselho Regional de Serviço Social do Rio de Janeiro (CRESS-RJ) a convidou a 
participar da chapa única para eleição da nova diretoria CRESS. Ismael Damas, 
conselheiro representante do CRP, faz o convite para o evento: “Mesa de Discussão: 
Políticas Públicas do SUAS”, que esta sendo promovido pelo Conselho Regional de 
Psicologia – Subsede Região Serrana, a ser realizado no dia 13 de fevereiro, às 18h30 
min., na Casa Claúdio de Souza. Aproveitando sua fala, Ismael Damas, trás alguns 
questionamentos ao CMAS, o primeiro deles é relativo ao que será feito com as 
meninas abrigadas na Associação Jean Yves Olichon (ASSOJYÔ) devido ao término do 
convênio, que ocorrerá no dia 31 de março de 2014, e gostaria de saber se a SETRAC já 
apresentou alguma resposta ao que será feito. A presidente do CMAS informa que há 
dois Conselhos envolvidos nesta questão, o Conselho Municipal de Assistência Social e 
o Conselho Municipal de Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA), e que a Vara 
da Infância e o Ministério Público estão monitorando as ações que devem ser tomadas 
pelo gestor da SETRAC, e que a priori não há nenhuma informação para ser passada ao 
CMAS. Érika Rangel, completa que se for do interesse do Conselho, pode encaminhar 
um ofício solicitando uma posição do CMDCA e do Secretário de Assistência. Adriano 
Pereira e Ana Maria Imbelloni, conselheiros representantes da COMAC e da SADIAS, 
respectivamente, informam que estavam presentes na reunião do CMDCA na qual foi 
falado sobre o final do contrato com a instituição ASSOJYÔ, e que o próprio Conselho 
Municipal de Direitos da Criança e do Adolescente gostaria de saber qual é a posição do 
CMAS nesta questão. Adriano Pereira sugere convidar Rosane Cross para falar sobre a 
informação que ela apresentou ao CMDCA sobre este assunto. A presidente do CMAS 
solicita aprovação dos conselheiros para enviar um ofício a Rosane Cross pedindo para 
que ela explique o que foi dito na reunião do CMDCA. O Conselho aprova o 
encaminhamento. O segundo questionamento levantado pelo conselheiro representante 
do CRP é sobre o encerramento do prazo de seis meses para os profissionais que foram 
contratos por edital de convocação pela Prefeitura. A presidente do CMAS explica que 
depois de uma apelação o TCU (Tribunal de Contas da União) permitiu que o contrato 
seja renovado, mas que não é permitido contratar novos funcionários. Esta medida seria 
para que os equipamentos da assistência não sejam fechados por falta de funcionários. 
Érika Rangel diz ainda que será realizado um novo concurso público para suprir essa 
carência de profissionais. E diz que como representante da SETRAC irá levar esse 
assunto para a Secretaria e buscar informações sobre o que será feito com os contratados 
e sobre a realização de um novo concurso. O terceiro questionamento é referente a 
reunião do secretário e da presidente do CMAS com a diretora da instituição Grupo 
Amigos dos Autistas de Petropolis (GAAPE), e o que teria sido decidido neste encontro. 



Érika Rangel fala que a instituição supracitada está de mudança para um novo endereço, 
e que a diretora do equipamento disse que será necessário de até 5 (cinco) meses para 
adequar o novo espaço. E que diante disso a Comissão de Direito e Fiscalização estará 
fazendo um nova visita para averiguar se foram feitas as adequações solicitadas. A 
plenária levanta a questão sobre a denúncia de que o GAAPE estaria cobrando pelo 
atendimento inicial e sobre os dois CNPJ. A presidente do CMAS diz que esses pontos 
foram abordados na reunião com a diretora, e que esta alega que sem esses valores não 
poderia manter o trabalho da instituição. O quarto questionamento levantando é sobre a 
representatividade do Gabinete do Prefeito junto ao CMAS, já que ocorreram algumas 
mundanças nas nomeações e que teriam como responsabilidade a Segunda Secretaria na 
Diretoria do Conselho, mas que até o presente momento não esta clara a sua atuação. A 
presidente do CMAS diz que irá notificar o Gabinete do Prefeito cobrando uma 
participação mais efetiva junto ao Conselho. Ana Maria Imbelloni fala do email que 
recebeu do COMCIDADE cobrando a participação dos representanes do CMAS nas 
reuniões. Érika Rangel fala que o Plano Plurianual da Secretaria foi aprovado na 
íntegra. A presidente do CMAS entrega a representante da Associação Filantrópica de 
Petrópolis (AFIPE), a inscrição junto ao Consellho. Bruno Cesar Lopes, representante 
da Legião da Boa Vontade (LBV), informa sobre as vagas disponíveis na unidade. Ana 
Maria Imbelloni informa que a instituição SADIAS esta com inscrições abertas para 
cursos aos sábados. Nada mais havendo em pauta, a reunião foi encerrada, às 11h e 32 
min., e eu, Ismael Eduardo Machado Damas, primeiro secretário do CMAS, lavrei e 
assino a presente ata juntamente com a presidente do CMAS, Érika Rangel de Souza 
dos Santos.  

 
 


